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Nom et Prénom : Signature : Note : /20
Exercice 01 : Champ électrostatique (10 points) /'\Z

Une sphére de rayon a est chargée en volume avec une distribution : I

Ao
p(r) = 2
Tel que r est la distance par rapport au centre de la sphere, et 4,
est une constante.

1. Déterminer la charge totale Qo de la sphére.

2. Utiliser le théoreme de Gauss pour déterminer le vecteur champ électrostatique E(r) en tout point de
I'espace.

Page 1 I Deuxiéme Année Socle Commun LMD Physique (2019/2020)




UNIVERSITE ZIANE ACHOLR - DJELFA Jeudi 22/10/2020

3. Vérifier que div(f) = p/&, en tout point de I'espace.

4. Que peut-on dire, dans ce cas, sur la continuité du champ électrostatique ?

Remarque : Toutes les valeurs demandées doivent étre calculées en fonction de ¢y, a, 1, et r.
On donne en coordonnées sphériques :

dt =r%.sin6.dr.d.dg
d04, 2 104¢ 1 1 04,

+oA,+ =2+ Ag +
or r'7T 'r 90 r.tanf Y r.sinf dgp

div(A) = e i =
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Exercice 02 : Champ magnétostatique (10 points)

Soit un conducteur cylindrique droit de rayon R et de longueur infinie,

parcouru par une densité volumique de courant
A

> -
] =—¢€

p étant la distance par rapport a I'axe du cylindre (0z) et A une
constante positive.

1. Vérifier que cette distribution de courant est stationnaire.

2. Utiliser le théoreme d’Ampere pour déterminer le vecteur champ magnétostatique §(p) en tout point de

I’espace.
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3. Vérifier que rot(_ﬁ) = Uo.J en tout point de I'espace.

4. Que peut-on dire, dans ce cas, sur la continuité du champ magnétostatique ?

Remarque : Toutes les valeurs demandées doivent étre calculées en fonction de py, R, A et p.

On donne en coordonnées cylindriques :
div(A =VOA=_p+_A += ‘P_I_ z
() op p P pop oz

=i (1 (e ()

p 0@ 0z dp - 9z dp E _;_)%
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